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Zdecydowanym liderem rankingu zaufania do polityków pozostaje prezydent 

Bronisław Komorowski, któremu we wrześniu1 ufa blisko trzy czwarte dorosłych Polaków 

(73%). Pod  względem społecznego zaufania prezydent zdecydowanie dystansuje pozostałe 

postacie polskiej sceny politycznej uwzględnione w naszym badaniu. Drugie miejsce – tak jak 

przed dwoma i trzema miesiącami – zajmuje premier Donald Tusk. Liderowi głównej partii 

rządzącej ufa obecnie niemal trzy piąte badanych (56%). Zaufaniem nieco ponad połowy 

ankietowanych cieszą się także: wicepremier i minister gospodarki Waldemar Pawlak (54%), 

przewodniczący SLD Grzegorz Napieralski (52%) oraz minister spraw zagranicznych 

Radosław Sikorski (51%).  

Kolejne miejsca wśród polityków najczęściej obdarzanych zaufaniem społecznym 

zajmują: lider warszawskiej listy SLD w październikowych wyborach parlamentarnych 

Ryszard Kalisz (46%) oraz minister zdrowia Ewa Kopacz (41%). Niespełna dwie piąte 

badanych ufa marszałkowi Sejmu Grzegorzowi Schetynie oraz szefowi MSWiA Jerzemu 

Millerowi (po 37%). Za nimi, z poparciem około jednej trzeciej ankietowanych, plasują się 

prezes PiS Jarosław Kaczyński (33%) oraz marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (31%). 

Natomiast około jednej czwartej ankietowanych ufa ministrowi rolnictwa Markowi 

Sawickiemu (28%), liderowi Ruchu Poparcia Januszowi Palikotowi (27%), ministrowi 

finansów Jackowi Rostowskiemu (26%), szefowi doradców premiera Michałowi Boniemu 

(25%), a także przewodniczącemu klubu parlamentarnego PSL Stanisławowi 

Żelichowskiemu i szefowi parlamentarnego zespołu ds. zbadania przyczyn katastrofy 

smoleńskiej Antoniemu Macierewiczowi (po  24%). 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (256) przeprowadzono w dniach 8 – 14 września 2011 roku 
na liczącej 1077 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków we wrześniu 2011 
Zaufanie Nieufność 

IX ’11 zmiana 
od VIII ’11

IX ’11 zmiana 
od VIII ’11

Obojętność Nieznajomość 
 

w procentach 

B. Komorowski 73 3 11 0 13 0 

D. Tusk 56 4 28 -3 14 0 

W. Pawlak 54 5 15 -1 22 5 

G. Napieralski 52 8 15 -2 20 9 

R. Sikorski 51 5 15 -2 16 14 

R. Kalisz 46 2 19 -1 19 11 

E. Kopacz  41 2 28 0 15 12 

J. Miller 37 5 16 -4 24 18 

G. Schetyna 37 2 17 -1 23 18 

J. Kaczyński 33 1 50 0 14 1 

B. Borusewicz 31 6 9 2 17 39 

M. Sawicki 28 7 8 -1 16 42 

J. Palikot 27 3 43 -3 21 5 

J. Rostowski 26 1 14 -1 17 38 

M. Boni 25 4 10 -1 15 45 

S. Żelichowski 24 * 6 * 13 53 

A. Macierewicz 24 4 36 -1 17 19 

P. Kowal 18 5 9 0 13 56 

A. Czuma 18 3 14 -3 18 46 

K. Hall 18 * 19 * 14 45 

M. Kidawa-Błońska 16 1 4 -2 10 67 

C. Grabarczyk 16 3 27 0 15 38 

A. Hofman 14 5 17 4 11 54 

M. Błaszczak 11 0 15 0 13 57 

E. Kierzkowska 8 * 2 * 8 78 

* W sierpniu brak pomiaru 
Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 

III IV V VI VII VII
I IX X XI XII I II III IV V VI VII VII

I IX
Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - 11 9 8 10 12 11 12 11 - - - 10 11 11

M. Boni 19 20 24 24 22 22 26 22 22 21 22 23 23 22 24 22 22 21 25

B. Borusewicz  20 31 29 27 30 28 33 28 29 28 26 25 25 23 25 23 26 25 31

A. Czuma - - - - - - - - - - - - - - - - - 15 18

C. Grabarczyk - - - - - - - - - - 10 12 - - - - 11 13 16

K. Hall - - - - - - - - 17 - - - 16 13 17 - - - 18

A. Hofman - - - - - - - - - - - - - 9 10 - - 9 14

J. Kaczyński 29 42 45 47 48 44 34 34 27 30 31 27 28 31 30 29 26 32 33

R. Kalisz - - - - - 45 47 47 49 - - - 49 46 - 43 43 44 46

M. Kidawa-Błońska - - - - 11 - - - - - - - - - - - - 15 16

E. Kierzkowska - 4 - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

B. Komorowski 57 65 70 65 66 63 66 62 66 67 65 65 69 63 65 64 66 70 73

E. Kopacz 30 36 47 48 45 42 45 46 48 43 39 40 41 38 40 41 39 39 41

P. Kowal - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 18

A. Macierewicz - - - - - 24 23 - - - - 21 - - - - 19 20 24

J. Miller - - - 37 30 35 33 28 28 29 27 37 34 30 31 28 30 32 37

G. Napieralski 18 25 36 50 62 58 58 52 55 51 50 51 53 47 47 47 42 44 52

J. Palikot - 27 - - 24 27 28 27 28 27 - - - - - - - 24 27

W. Pawlak 39 45 47 47 42 44 45 42 44 44 43 41 44 42 44 41 45 49 54

J. Rostowski 18 21 21 21 22 18 21 16 18 20 20 20 19 18 20 16 20 25 26

M. Sawicki - - - - - - - - 21 - - - - - 18 - - 21 28

G. Schetyna 21 29 28 30 33 34 37 34 33 33 33 35 37 33 36 32 38 35 37

R. Sikorski 52 54 53 54 54 52 57 53 52 53 51 47 53 50 51 47 50 46 51

D. Tusk 53 57 60 61 58 54 58 55 56 54 52 47 49 46 51 47 51 52 56

S. Żelichowski - 17 - - - - - 16 18 22 17 - 23 17 - - - - 24
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VII
I IX

Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - 9 10 12 15 18 14 19 19 - - - 18 15 15

M. Boni 10 8 10 9 9 12 11 10 10 11 10 13 15 14 12 12 11 11 10

B. Borusewicz 8 5 7 9 8 9 9 9 7 8 8 10 10 10 9 11 9 7 9 

A. Czuma - - - - - - - - - - - - - - - - - 17 14

C. Grabarczyk - - - - - - - - - - 24 28 - - - - 24 27 27

K. Hall - - - - - - - - 12 - - - 14 20 16 - - - 19

A. Hofman - - - - - - - - - - - - - 13 16 - - 13 17

J. Kaczyński 51 28 34 34 34 40 47 47 57 53 51 56 55 52 53 52 56 50 50

R. Kalisz - - - - - 18 17 20 16 - - - 17 19 - 19 18 20 19

M. Kidawa-Błońska - - - - 4 - - - - - - - - - - - - 6 4 

E. Kierzkowska - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - 2 

B. Komorowski 12 9 13 18 17 21 13 16 14 13 14 15 14 19 16 18 14 11 11

E. Kopacz 33 28 22 19 25 26 21 22 22 25 27 28 30 29 26 26 26 28 28

P. Kowal - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 9 

A. Macierewicz - - - - - 32 36 - - - - 41 - - - - 40 37 36

J. Miller - - - 15 15 17 15 18 15 17 17 18 18 19 19 19 18 20 16

G. Napieralski 20 12 13 12 8 11 10 13 12 12 14 14 15 16 17 19 18 17 15

J. Palikot - 38 - - 54 50 48 46 47 46 - - - - - - - 46 43

W. Pawlak 25 16 23 22 25 23 22 25 22 20 21 25 22 24 23 21 19 16 15

J. Rostowski 8 5 7 8 6 11 7 12 11 12 14 15 16 19 18 18 15 15 14

M. Sawicki - - - - - - - - 7 - - - - - 10 - - 9 8 

G. Schetyna 25 18 18 19 20 21 18 20 18 21 19 21 20 21 18 22 15 18 17

R. Sikorski 18 14 16 12 12 16 12 14 14 13 13 16 15 18 14 16 15 17 15

D. Tusk 29 22 24 24 26 30 27 28 27 26 30 34 33 37 32 35 29 31 28

S. Żelichowski - 2 - - - - - 5 3 4 5 - 6 7 - - - - 6 
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Dalsze pozycje zajmują: lider PJN Paweł Kowal, przewodniczący sejmowej komisji 

ds.  nacisków Andrzej Czuma, minister edukacji Katarzyna Hall (po 18% deklaracji 

zaufania), a  także rzeczniczka sztabu wyborczego PO Małgorzata Kidawa-Błońska i minister 

infrastruktury Cezary Grabarczyk (po 16%). Wrześniowy ranking zaufania do polityków 

zamykają rzecznik PiS Adam Hofman (14%), przewodniczący klubu parlamentarnego tej 

partii Mariusz Błaszczak (11%) oraz wicemarszałek Sejmu Ewa Kierzkowska (8%). 

Co jednak ważne, politycy plasujący się na końcowych miejscach należą jednocześnie 

do najmniej rozpoznawanych przedstawicieli polskiej sceny politycznej. Nieznajomość Ewy 

Kierzkowskiej deklaruje ponad trzy czwarte badanych (78%), a Mariusza Błaszczaka 

i  Adama Hofmana nie zna ponad połowa dorosłych Polaków (odpowiednio: 57%  i 54%). 

Innymi słabo rozpoznawanymi politykami z naszej listy są: Małgorzata Kidawa-Błońska 

(jej  nieznajomość deklaruje aż 67% badanych), Paweł Kowal (56%) oraz Stanisław 

Żelichowski (53%). Blisko połowa ankietowanych nie rozpoznaje takich polityków, 

jak:  Andrzej Czuma (46%), Katarzyna Hall (45%), Michał Boni (45%) oraz Marek Sawicki 

(42%). 

We wrześniu – podobnie jak w poprzednich miesiącach – ranking polityków 

najczęściej budzących nieufność ankietowanych otwiera prezes PiS Jarosław Kaczyński 

(50%  deklaracji nieufności). Tuż za nim plasuje się Janusz Palikot, któremu nie ufa 43% 

badanych, a  trzecią pozycję w tym rankingu zajmuje Antoni Macierewicz (36%). 

Nieco  ponad jedna czwarta badanych nie ma zaufania do premiera Donalda Tuska (28%) 

oraz jego ministrów: Ewy Kopacz (28%) i Cezarego Grabarczyka (27%). Nieco rzadziej 

z  nieufnością ankietowanych spotykają się: Ryszard Kalisz (19%), Katarzyna Hall (19%), 

Grzegorz Schetyna (17%), Adam Hofman (17%) oraz Jerzy Miller (16%). 

Jeśli chodzi o zmiany ocen polityków dotyczące poziomu zaufania, to ostatni miesiąc 

okazał się dla większości z nich dosyć korzystny. Od  sierpnia najwięcej zyskał 

przewodniczący SLD Grzegorz Napieralski, do  którego zaufanie wzrosło o 8 punktów 

procentowych, a nieufność zmniejszyła się o  2  punkty. Znacznie lepiej niż w sierpniu 

oceniani są również minister rolnictwa Marek Sawicki, marszałek Senatu Bogdan Borusewicz 

(wzrost zaufania odpowiednio: o 7 i o 6 punktów), szef  MSWiA Jerzy Miller (5-punktowy 

wzrost zaufania i 4-punktowy spadek nieufności), minister spraw zagranicznych 

Radosław  Sikorski (wzrost zaufania o  5  punktów i  spadek nieufności o  2  punkty), 

wicepremier Waldemar Pawlak, szef PJN Paweł Kowal (wzrost zaufania po  5  punktów) oraz 

prezes Rady  Ministrów Donald Tusk (wzrost zaufania o  4  punkty i  spadek nieufności 
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o  3  punkty). W  nieco mniejszym stopniu poprawiły się również notowania Janusza Palikota 

i  Andrzeja Czumy.  

Niejednoznaczna zmiana nastąpiła natomiast w przypadku Adama Hofmana. 

Od  sierpnia poziom społecznego zaufania do rzecznika PiS wzrósł o 5 punktów 

procentowych i jednocześnie o 4 punkty  zwiększyła się nieufność w stosunku do jego osoby. 

Notowania pozostałych przedstawicieli sceny politycznej, których uwzględniliśmy w naszym 

badaniu, pozostały na poziomie zbliżonym do sierpniowego. Jeżeli zaś chodzi o polityków, 

którzy na  wrześniową listę trafili po nieco dłuższej przerwie (Katarzyna Hall, Ewa 

Kierzkowska oraz Stanisław Żelichowski), to deklarowany poziom zaufania do nich jest 

nieco wyższy niż w poprzednich pomiarach, natomiast nieufność utrzymuje się na w miarę 

stałym poziomie. 

 
ŚREDNIE OCEN 

 
W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają.  

Najbardziej pozytywnie postrzeganym politykiem w Polsce, o czym świadczy wartość 

średniej ocen, niezmiennie pozostaje Bronisław Komorowski (2,06). Zdecydowanie 

dystansuje on zajmujących kolejne pozycje w tym rankingu Radosława Sikorskiego (1,18), 

Stanisława Żelichowskiego (1,09) i Waldemara Pawlaka (1,07). Stosunkowo wysokie średnie 

– wskazujące na dość wyraźną przewagę zaufania nad nieufnością – mają również Marek 

Sawicki (0,93), Grzegorz Napieralski (0,92), Małgorzata Kidawa-Błońska (0,86), Bogdan 

Borusewicz (0,85), Ewa Kierzkowska (0,80), Ryszard Kalisz (0,79), Donald Tusk (0,76) oraz 

Michał Boni (0,73). Słabiej, niemniej jednak również pozytywnie, wypada bilans ocen 

Jerzego Millera (0,54), Grzegorza Schetyny (0,54), Pawła Kowala (0,43), Jacka 

Rostowskiego (0,41) oraz Ewy Kopacz (0,23).  
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Najmniej jednoznacznie ocenianą postacią, o czym świadczy średnia ocen bliska zera, 

jest Andrzej Czuma. Natomiast częściej negatywne niż pozytywne emocje budzą: Katarzyna 

Hall (-0,36), Adam Hofman (-0,68), Mariusz Błaszczak (-0,70) oraz, przede wszystkim, 

Antoni Macierewicz (-0,96), Cezary Grabarczyk (-0,95) Janusz Palikot (-0,93) i Jarosław 

Kaczyński (-0,93).  
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We wrześniu społeczny odbiór przedstawicieli sceny politycznej wypada dość 

korzystnie. Jak pokazują różnice średnich, w porównaniu z poprzednim miesiącem 

zdecydowana większość poddanych ocenie polityków zyskała w opinii badanych, w  tym 

najbardziej znaczące zmiany in plus dotyczą takich polityków, jak: Marek Sawicki (różnica 

średnich +0,39), Radosław Sikorski (+0,34), Jerzy Miller (+0,32) oraz Michał Boni (+0,31). 

W porównaniu z sierpniem w społecznym odbiorze zauważalnie zyskali również Paweł 

Kowal, Andrzej Czuma (po +0,29), Donald Tusk (+0,28), Małgorzata Kidawa-Błońska 

(+0,27) oraz Waldemar Pawlak (+0,25). Gorsze niż miesiąc temu są jedynie notowania 

przewodniczącego klubu parlamentarnego PiS Mariusza Błaszczaka, ale różnica średnich 

jest  niewielka i nieistotna statystycznie. 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
VIII 2011 IX 2011 Różnica 

Marek Sawicki 0,54 0,93 0,39 * 

Radosław Sikorski 0,84 1,18 0,34 * 

Jerzy Miller 0,22 0,54 0,32 * 

Michał Boni 0,42 0,73 0,31 * 

Paweł Kowal 0,14 0,43 0,29  

Andrzej Czuma -0,28 0,01 0,29 * 

Donald Tusk 0,48 0,76 0,28 * 

Małgorzata Kidawa-Błońska 0,59 0,86 0,27  

Waldemar Pawlak 0,82 1,07 0,25 * 

Janusz Palikot -1,17 -0,93 0,24  

Ryszard Kalisz 0,58 0,79 0,21  

Bronisław Komorowski 1,87 2,06 0,19  

Grzegorz Napieralski 0,74 0,92 0,18  

Grzegorz Schetyna 0,36 0,54 0,18  

Jacek Rostowski 0,24 0,41 0,17  

Ewa Kopacz  0,09 0,23 0,14  

Cezary Grabarczyk -1,06 -0,95 0,11  

Antoni Macierewicz -1,16 -0,96 0,20  

Bogdan Borusewicz 0,80 0,85 0,05  

Jarosław Kaczyński -0,95 -0,93 0,02  

Adam Hofman -0,68 -0,68 0,00  

Mariusz Błaszczak -0,55 -0,70 -0,15  
*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   
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Liderem wrześniowego rankingu zaufania do polityków jest prezydent Bronisław 

Komorowski. Co więcej, należy zaznaczyć, że społeczne zaufanie do prezydenta 

systematycznie rośnie i  obecnie jest największe nie tylko od czasu objęcia przez niego 

najwyższego urzędu w państwie, ale również w całej jego karierze politycznej. Bronisław 

Komorowski zdecydowanie dystansuje zajmujących kolejne pozycje w rankingu zaufania – 

premiera Donalda Tuska, wicepremiera Waldemara Pawlaka, szefa SLD Grzegorza 

Napieralskiego i  ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego, których notowania 

również się poprawiły w ostatnim miesiącu.  

We wrześniu istotnie lepiej postrzegani są także minister rolnictwa Marek Sawicki, 

odpowiedzialny za resort spraw wewnętrznych i administracji Jerzy Miller, szef doradców 

premiera Michał Boni oraz przewodniczący sejmowej komisji ds. nacisków Andrzej Czuma. 

W  stosunku do  sierpnia poprawiły się również notowania innych polityków – niekoniecznie 

związanych z rządzącą koalicją. Na zaufaniu społecznym zyskali m.in. liderzy najmłodszych 

ugrupowań na  polskiej scenie politycznej – Paweł Kowal i Janusz Palikot. 

Jeżeli chodzi o polityków uwzględnionych we wrześniowym badaniu po nieco 

dłuższej przerwie, to najlepszy bilans ocen ma Stanisław Żelichowski. Wśród opinii 

wyrażanych przez tych, którzy identyfikują przewodniczącego klubu parlamentarnego PSL 

(łącznie 47% badanych) – pozytywne czterokrotnie przeważają nad negatywnymi. 

Raczej  pozytywnie niż negatywnie postrzegana jest również wicemarszałek Sejmu Ewa 

Kierzkowska, przy czym jest ona jednocześnie najmniej rozpoznawanym politykiem na 

naszej liście – jej nieznajomość deklaruje aż 78% badanych. Najmniej korzystny bilans ocen 

ma Katarzyna Hall. Wśród badanych deklarujących znajomość obecnej minister edukacji 

(55%  ogółu) odsetki tych, którzy wystawiają oceny negatywne i pozytywne, się równoważą. 

Liderami rankingu nieufności są – podobnie jak przed miesiącem – Jarosław 

Kaczyński, Janusz Palikot oraz  Antoni Macierewicz. 

 

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do Katarzyny Hall 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 14 18 45 4 1072 
Mężczyźni 16 18 19 43 4 507 Płeć 
Kobiety   21 11 17 48 4 565 
18-24 lata 8 13 14 63 2 132 
25-34 12 18 12 55 3 205 
35-44 22 15 20 40 3 183 
45-54 17 14 21 43 5 164 
55-64 26 15 22 33 5 192 

Wiek 

65 lat i więcej   24 10 19 43 5 195 
Wieś 11 14 16 55 5 409 
Miasto do 20 tys. 23 10 16 47 4 132 
20-100 tys. 20 14 18 46 2 209 
101-500 tys. 26 15 18 38 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 19 25 28 4 145 
Podstawowe 12 7 11 66 4 255 
Zasadnicze zawodowe 13 11 19 53 4 264 
Średnie 19 20 21 35 4 364 

Wykształcenie 

Wyższe 35 16 19 27 3 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 14 23 24 2 99 
Średni personel, technicy 17 22 22 35 4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 23 24 12 38 3 71 
Pracownicy usług 18 18 12 49 4 73 
Robotnicy wykwalifikowani 12 14 18 52 4 118 
Robotnicy niewykwalifik. 6 9 29 54 2 52 
Rolnicy 9 13 14 55 8 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 11 15 44 15 38 
Renciści 14 10 19 52 4 79 
Emeryci 27 11 20 37 4 241 
Uczniowie i studenci 8 18 12 60 3 72 
Bezrobotni 7 10 19 62 2 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 16 8 61   55 
inst. państw., publicznej 30 17 21 29 3 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 17 16 44 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 15 18 50 5 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 13 14 53 7 50 
Do 500 zł 13 8 15 61 3 158 
501-750   14 18 18 50 1 127 
751-1000  16 14 18 50 2 151 
1001-1500 19 17 19 40 6 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 27 14 27 30 2 167 
Złe 15 12 12 55 6 168 
Średnie 20 14 16 46 4 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 16 22 42 3 420 

Kilka razy w tygodniu 27 4 17 50 3 58 
Raz w tygodniu 20 12 17 45 5 493 
1-2 razy w miesiącu 18 17 18 43 3 175 
Kilka razy w roku 13 18 21 46 2 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 15 14 48 4 108 
Lewica 23 18 19 38 1 155 
Centrum 16 18 20 43 3 361 
Prawica 27 11 20 40 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 10 10 60 9 254 

 



 

 

- 11 -

Tabela 2 
Stosunek do  Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 50 14 33 1 2 1073 
Mężczyźni 51 14 31 1 2 507 Płeć 
Kobiety   49 14 35 0 2 566 
18-24 lata 58 16 25 1 1 132 
25-34 53 17 26 2 1 207 
35-44 52 14 31 0 2 183 
45-54 47 18 34 0 1 164 
55-64 48 10 39 0 2 192 

Wiek 

65 lat i więcej   43 11 42 1 3 195 
Wieś 42 14 41 1 2 409 
Miasto do 20 tys. 48 16 35 1   133 
20-100 tys. 61 11 26 0 2 209 
101-500 tys. 53 17 26 2 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 54 16 28   1 145 
Podstawowe 35 15 45 2 3 255 
Zasadnicze zawodowe 48 12 38 0 2 264 
Średnie 55 14 28 0 2 365 

Wykształcenie 

Wyższe 61 17 20 1 1 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 66 14 19   1 99 
Średni personel, technicy 54 23 19   4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 64 13 21   2 71 
Pracownicy usług 46 19 31 3 1 73 
Robotnicy wykwalifikowani 54 14 29 1 2 118 
Robotnicy niewykwalifik. 35 15 49   2 52 
Rolnicy 40 11 46 2 1 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 48 17 32   3 38 
Renciści 34 9 50 2 4 79 
Emeryci 48 13 37 0 2 241 
Uczniowie i studenci 56 18 24 2   72 
Bezrobotni 44 21 33 1 1 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 3 45 1   56 
inst. państw., publicznej 57 19 22   1 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 12 24 1   89 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 14 29 1 3 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 13 48   1 50 
Do 500 zł 37 15 44 2 1 158 
501-750   43 13 43   1 127 
751-1000  45 18 35 1   151 
1001-1500 54 16 28 0 2 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 65 11 22 1 1 167 
Złe 42 13 40 1 3 169 
Średnie 47 15 36 1 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 56 14 27 1 1 420 

Kilka razy w tygodniu 38 16 37 5 4 58 
Raz w tygodniu 42 13 42 1 2 493 
1-2 razy w miesiącu 51 19 28 1 1 175 
Kilka razy w roku 61 12 25 1 1 239 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 15 16 1 2 108 
Lewica 67 11 21 1 1 155 
Centrum 52 18 29 1   361 
Prawica 43 11 46 1 0 302 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 46 15 31 1 7 254 
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Tabela 3 
Stosunek do Ewy Kierzkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 2 8 8 78 3 1072 
Mężczyźni 3 8 10 76 3 507 Płeć 
Kobiety   1 8 7 79 4 565 
18-24 lata 1 9 4 84 2 132 
25-34 4 12 5 77 3 205 
35-44 3 8 8 77 4 183 
45-54 2 8 9 79 2 164 
55-64 3 8 16 69 4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   0 5 7 83 5 195 
Wieś 1 7 8 80 4 409 
Miasto do 20 tys. 4 8 8 77 2 132 
20-100 tys. 2 9 9 77 3 209 
101-500 tys. 2 10 8 77 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 4 9 9 73 5 145 
Podstawowe 2 4 3 87 4 255 
Zasadnicze zawodowe 3 5 12 79 2 264 
Średnie 2 9 10 75 4 364 

Wykształcenie 

Wyższe 2 18 7 69 4 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 3 15 7 70 5 99 
Średni personel, technicy   9 17 70 4 53 
Pracownicy adm.-biurowi   16 9 72 3 71 
Pracownicy usług 5 8 3 80 4 73 
Robotnicy wykwalifikowani 5 3 8 82 1 118 
Robotnicy niewykwalifik. 6 5 11 74 4 52 
Rolnicy   2   94 4 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 3 16 1 74 6 38 
Renciści 2 5 15 74 3 79 
Emeryci 2 6 10 78 4 241 
Uczniowie i studenci   11 4 82 3 72 
Bezrobotni   7 9 84   64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 11 8 72 3 55 
inst. państw., publicznej 1 11 9 73 5 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 6 9 11 73 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 4 10 5 78 3 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym   2   93 5 50 
Do 500 zł 2 5 6 86 2 158 
501-750   2 4 8 84 2 127 
751-1000  1 6 10 82 1 151 
1001-1500 3 7 10 73 7 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 4 13 14 68 2 167 
Złe 3 6 5 82 4 168 
Średnie 1 7 9 79 4 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 3 10 9 75 3 420 

Kilka razy w tygodniu 7 8 5 77 4 58 
Raz w tygodniu 2 8 10 76 4 493 
1-2 razy w miesiącu 2 9 6 81 3 175 
Kilka razy w roku 2 8 10 79 1 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 2 9 5 78 6 108 
Lewica 5 12 12 69 2 155 
Centrum 2 9 7 78 4 361 
Prawica 2 9 10 79 1 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 1 4 5 82 7 254 
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Tabela 4 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 13 73 0 2 1070 
Mężczyźni 11 14 73 0 2 506 Płeć 
Kobiety   11 12 74 1 2 565 
18-24 lata 11 18 68 1 2 132 
25-34 14 17 67   2 207 
35-44 9 16 72   2 182 
45-54 11 11 77 0 1 163 
55-64 12 9 75   4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   9 9 79 1 2 194 
Wieś 11 12 73 0 3 408 
Miasto do 20 tys. 12 12 77     132 
20-100 tys. 8 12 79 1 1 210 
101-500 tys. 12 17 66 1 4 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 14 71   1 145 
Podstawowe 11 12 73 1 3 255 
Zasadnicze zawodowe 11 8 78 0 3 263 
Średnie 10 17 71   2 362 

Wykształcenie 

Wyższe 14 14 70   2 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 14 16 70     100 
Średni personel, technicy 5 18 72   6 53 
Pracownicy adm.-biurowi 11 13 72   4 70 
Pracownicy usług 14 13 70   3 73 
Robotnicy wykwalifikowani 7 16 74 1 2 118 
Robotnicy niewykwalifik. 4 9 84   3 52 
Rolnicy 9 11 78   2 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 15 69   3 38 
Renciści 15 9 71   4 79 
Emeryci 8 11 78 1 1 240 
Uczniowie i studenci 10 18 69   3 72 
Bezrobotni 14 16 69   1 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 9 64 1   55 
inst. państw., publicznej 8 17 72   2 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 8 11 80   1 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 15 71 0 3 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 10 74   3 49 
Do 500 zł 17 10 71   2 158 
501-750   12 18 70   1 127 
751-1000  9 14 76 1   151 
1001-1500 6 12 78 1 3 184 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 11 79 1 1 167 
Złe 18 15 63 1 3 167 
Średnie 10 13 75 0 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 13 75 0 2 419 

Kilka razy w tygodniu 24 9 59 2 6 57 
Raz w tygodniu 13 13 71 0 2 491 
1-2 razy w miesiącu 6 14 78   2 175 
Kilka razy w roku 9 10 80   1 239 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 23 66 1 2 108 
Lewica 14 14 72   1 156 
Centrum 9 13 77 0 1 361 
Prawica 15 11 74   1 300 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 15 68 1 7 253 
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Tabela 5 
Stosunek do  Pawła Kowala 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 13 18 56 4 1073 
Mężczyźni 11 15 21 50 3 507 Płeć 
Kobiety   7 12 15 62 4 566 
18-24 lata 5 13 8 69 4 132 
25-34 6 15 14 63 3 207 
35-44 10 15 14 58 3 183 
45-54 10 16 18 52 4 164 
55-64 11 12 28 45 4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   10 9 21 54 6 195 
Wieś 8 11 13 63 4 409 
Miasto do 20 tys. 9 12 20 57 3 132 
20-100 tys. 11 13 16 58 3 210 
101-500 tys. 9 15 22 51 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 18 28 42 4 145 
Podstawowe 7 7 12 70 5 255 
Zasadnicze zawodowe 8 11 17 61 3 264 
Średnie 9 16 20 51 4 364 

Wykształcenie 

Wyższe 13 19 22 43 4 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 14 22 47 2 100 
Średni personel, technicy 12 19 29 34 6 53 
Pracownicy adm.-biurowi 3 13 25 49 10 71 
Pracownicy usług 11 16 9 59 5 73 
Robotnicy wykwalifikowani 5 18 14 63   118 
Robotnicy niewykwalifik. 6 12 12 66 3 52 
Rolnicy 4 14 8 69 5 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 12 16 54 6 38 
Renciści 14 5 17 61 3 79 
Emeryci 11 13 24 48 5 241 
Uczniowie i studenci 8 16 6 66 4 72 
Bezrobotni 1 11 15 73   64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 4 10 20 64 1 55 
inst. państw., publicznej 12 13 22 46 7 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 14 25 51   89 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 17 13 59 4 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 16 6 64 7 50 
Do 500 zł 5 9 14 69 2 158 
501-750   6 15 11 67 2 127 
751-1000  7 15 19 57 3 151 
1001-1500 9 13 18 56 5 186 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 10 18 31 42 1 167 
Złe 9 9 17 59 6 168 
Średnie 7 15 16 60 3 485 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 14 21 51 4 420 

Kilka razy w tygodniu 13 8 15 62 2 58 
Raz w tygodniu 9 13 19 55 5 493 
1-2 razy w miesiącu 8 15 13 60 3 175 
Kilka razy w roku 7 15 19 57 2 239 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 11 19 54 6 108 
Lewica 13 14 19 53 1 156 
Centrum 6 17 17 57 4 361 
Prawica 14 15 26 43 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 6 8 74 8 254 
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Tabela 6 
Stosunek do Jerzego Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 24 37 18 5 1072 
Mężczyźni 18 27 40 12 4 507 Płeć 
Kobiety   14 22 35 23 6 565 
18-24 lata 8 34 34 21 4 132 
25-34 11 30 35 18 6 205 
35-44 21 29 34 12 5 183 
45-54 15 24 37 20 4 164 
55-64 21 20 39 14 5 192 

Wiek 

65 lat i więcej   18 12 42 22 6 195 
Wieś 15 20 36 24 6 409 
Miasto do 20 tys. 16 29 33 15 7 132 
20-100 tys. 14 26 40 15 4 209 
101-500 tys. 18 28 36 15 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 28 40 8 5 145 
Podstawowe 17 13 32 33 6 255 
Zasadnicze zawodowe 17 19 42 18 4 264 
Średnie 11 31 39 13 6 364 

Wykształcenie 

Wyższe 21 34 33 6 5 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 36 30 6 6 99 
Średni personel, technicy 9 35 46 4 5 53 
Pracownicy adm.-biurowi 13 41 26 12 8 71 
Pracownicy usług 15 35 25 19 6 73 
Robotnicy wykwalifikowani 17 23 36 19 5 118 
Robotnicy niewykwalifik. 8 22 50 16 4 52 
Rolnicy 13 17 34 30 6 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 18 49 15 3 38 
Renciści 23 18 35 19 5 79 
Emeryci 18 16 43 17 5 241 
Uczniowie i studenci 8 36 36 15 4 72 
Bezrobotni 16 15 38 27 4 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 16 29 39 3 55 
inst. państw., publicznej 16 35 31 12 7 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 36 34 12 1 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 28 37 14 7 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 17 33 30 4 50 
Do 500 zł 20 16 30 30 4 158 
501-750   8 32 43 15 2 127 
751-1000  15 24 37 18 6 151 
1001-1500 19 20 42 15 4 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 33 44 9 2 167 
Złe 20 22 26 25 7 168 
Średnie 15 23 37 21 5 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 27 42 11 5 420 

Kilka razy w tygodniu 24 25 27 17 6 58 
Raz w tygodniu 17 22 38 18 5 493 
1-2 razy w miesiącu 16 28 34 16 6 175 
Kilka razy w roku 12 21 42 20 5 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 35 32 14 7 108 
Lewica 11 27 48 13 1 155 
Centrum 15 26 41 14 4 361 
Prawica 25 22 37 13 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 24 24 30 13 254 
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Tabela 7 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 20 52 9 4 1073 
Mężczyźni 17 22 52 6 2 507 Płeć 
Kobiety   13 19 51 11 5 566 
18-24 lata 4 24 58 12 3 132 
25-34 14 26 50 4 5 207 
35-44 15 22 52 9 2 183 
45-54 17 21 50 9 2 163 
55-64 18 16 56 6 4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   20 13 45 16 5 196 
Wieś 12 16 55 12 5 409 
Miasto do 20 tys. 15 20 50 12 3 134 
20-100 tys. 16 23 51 8 2 209 
101-500 tys. 17 25 49 6 3 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 24 47 3 4 145 
Podstawowe 11 14 47 23 6 256 
Zasadnicze zawodowe 15 18 55 7 5 264 
Średnie 16 23 55 4 2 364 

Wykształcenie 

Wyższe 21 26 48 3 3 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 26 39 2 2 99 
Średni personel, technicy 14 20 59 3 4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 12 32 48 4 4 70 
Pracownicy usług 11 25 58 1 5 73 
Robotnicy wykwalifikowani 9 27 53 7 4 118 
Robotnicy niewykwalifik. 3 19 60 16 2 52 
Rolnicy 14 17 50 13 6 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 19 33 45   3 38 
Renciści 18 11 54 10 7 79 
Emeryci 21 14 51 10 4 242 
Uczniowie i studenci 5 23 52 17 3 72 
Bezrobotni 11 17 53 19   64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 15 57 13 4 56 
inst. państw., publicznej 23 21 48 4 4 144 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 11 27 54 6 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 30 50 4 4 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 15 49 13 7 50 
Do 500 zł 14 14 52 17 3 158 
501-750   10 26 54 10 1 127 
751-1000  13 24 54 8 2 151 
1001-1500 13 19 56 8 4 184 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 19 54 1 2 167 
Złe 13 19 47 16 5 169 
Średnie 16 20 50 10 4 485 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 22 55 5 3 419 

Kilka razy w tygodniu 22 15 35 23 5 58 
Raz w tygodniu 16 18 52 8 5 493 
1-2 razy w miesiącu 15 23 56 5 0 175 
Kilka razy w roku 11 23 53 10 3 239 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 21 51 9 3 108 
Lewica 6 17 68 9 1 155 
Centrum 15 23 55 6 1 361 
Prawica 27 19 46 5 3 303 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 20 44 18 11 253 
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Tabela 8 
Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 43 21 27 5 3 1072 
Mężczyźni 42 22 31 3 1 507 Płeć 
Kobiety   45 21 24 6 4 565 
18-24 lata 35 27 32 3 2 132 
25-34 43 21 30 3 2 205 
35-44 43 22 27 5 3 183 
45-54 42 25 26 4 2 164 
55-64 45 20 28 5 2 192 

Wiek 

65 lat i więcej   49 15 22 8 6 195 
Wieś 46 19 25 6 3 409 
Miasto do 20 tys. 49 22 20 7 2 132 
20-100 tys. 40 20 33 5 1 209 
101-500 tys. 38 20 34 2 6 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 43 29 25 1 2 145 
Podstawowe 41 17 26 11 5 255 
Zasadnicze zawodowe 44 19 30 5 2 264 
Średnie 43 26 26 2 3 364 

Wykształcenie 

Wyższe 47 22 27 1 3 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 46 22 30 1 1 99 
Średni personel, technicy 46 14 36   4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 50 29 15   6 71 
Pracownicy usług 41 35 20 2 3 73 
Robotnicy wykwalifikowani 51 25 22 3   118 
Robotnicy niewykwalifik. 22 24 42 12 2 52 
Rolnicy 46 19 22 8 4 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 34 31 28 5 3 38 
Renciści 45 17 26 9 4 79 
Emeryci 48 16 26 6 4 241 
Uczniowie i studenci 32 24 35 5 4 72 
Bezrobotni 36 19 38 6 2 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 12 33 8 4 55 
inst. państw., publicznej 38 32 23 3 4 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 54 13 32 1   89 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 29 26 3 2 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 53 19 18 7 2 50 
Do 500 zł 43 17 27 9 4 158 
501-750   43 17 32 7 2 127 
751-1000  44 24 25 4 3 151 
1001-1500 44 21 28 4 3 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 42 22 34 2   167 
Złe 39 21 26 8 6 168 
Średnie 45 20 27 5 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 43 23 29 3 2 420 

Kilka razy w tygodniu 55 12 17 9 6 58 
Raz w tygodniu 53 19 19 6 3 493 
1-2 razy w miesiącu 39 23 33 3 3 175 
Kilka razy w roku 34 27 35 3 1 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 23 45 5 3 108 
Lewica 36 20 38 5 1 155 
Centrum 41 25 30 2 1 361 
Prawica 56 17 23 3 1 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 36 21 24 10 10 254 
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Tabela 9 
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 22 54 5 3 1072 
Mężczyźni 16 21 58 3 3 507 Płeć 
Kobiety   14 24 52 7 4 565 
18-24 lata 2 31 44 18 5 132 
25-34 12 32 47 5 3 205 
35-44 19 27 48 4 3 183 
45-54 20 21 55 2 1 164 
55-64 16 14 65 1 3 192 

Wiek 

65 lat i więcej   15 11 67 5 3 195 
Wieś 13 16 63 5 3 409 
Miasto do 20 tys. 16 22 54 7 1 132 
20-100 tys. 14 28 47 7 4 209 
101-500 tys. 14 27 50 5 5 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 26 49 4 2 145 
Podstawowe 11 15 58 12 4 255 
Zasadnicze zawodowe 19 15 59 4 3 264 
Średnie 11 27 55 3 3 364 

Wykształcenie 

Wyższe 20 34 43 2 2 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 37 38 2 1 99 
Średni personel, technicy 12 22 62   4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 9 38 48   5 71 
Pracownicy usług 18 22 49 8 3 73 
Robotnicy wykwalifikowani 11 23 60 2 4 118 
Robotnicy niewykwalifik. 10 17 69 4   52 
Rolnicy 25 12 54 5 3 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 27 50 5 5 38 
Renciści 14 19 62 2 3 79 
Emeryci 16 12 65 4 2 241 
Uczniowie i studenci 3 35 35 20 8 72 
Bezrobotni 15 19 46 15 4 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 23 50 9   55 
inst. państw., publicznej 14 32 47 4 4 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 19 60   3 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 31 51 3 3 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 15 47 4 2 50 
Do 500 zł 21 18 52 5 4 158 
501-750   12 23 56 8 2 127 
751-1000  13 26 54 5 2 151 
1001-1500 16 20 58 3 4 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 21 61 4 1 167 
Złe 20 22 48 7 4 168 
Średnie 16 22 54 5 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 22 59 6 3 420 

Kilka razy w tygodniu 21 18 46 6 10 58 
Raz w tygodniu 13 21 58 5 3 493 
1-2 razy w miesiącu 16 25 52 5 2 175 
Kilka razy w roku 17 23 53 5 3 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 26 51 8 2 108 
Lewica 16 20 60 4   155 
Centrum 18 21 56 4 1 361 
Prawica 14 22 61 2 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 25 43 12 9 254 
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Tabela 10 
Stosunek do  Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 17 26 38 5 1071 
Mężczyźni 17 18 32 28 4 507 Płeć 
Kobiety   12 16 21 46 6 564 
18-24 lata 10 24 15 49 2 132 
25-34 13 21 22 38 6 205 
35-44 13 17 29 35 6 183 
45-54 13 23 28 31 5 163 
55-64 17 14 34 30 4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   19 5 26 45 5 195 
Wieś 11 16 23 44 6 409 
Miasto do 20 tys. 13 17 28 38 4 132 
20-100 tys. 13 17 24 39 6 209 
101-500 tys. 21 19 26 30 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 16 34 27 2 145 
Podstawowe 10 10 16 58 5 255 
Zasadnicze zawodowe 14 14 30 38 4 264 
Średnie 13 20 30 32 6 363 

Wykształcenie 

Wyższe 24 25 26 21 5 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 28 26 20 4 99 
Średni personel, technicy 10 22 45 20 4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 14 24 25 27 11 70 
Pracownicy usług 20 18 19 38 6 73 
Robotnicy wykwalifikowani 12 11 29 42 6 118 
Robotnicy niewykwalifik. 12 7 25 55 2 52 
Rolnicy 5 20 25 46 5 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 25 25 25 10 38 
Renciści 16 14 27 37 5 79 
Emeryci 19 10 32 36 4 241 
Uczniowie i studenci 10 28 12 47 3 72 
Bezrobotni 6 17 18 56 3 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 16 21 49 4 55 
inst. państw., publicznej 16 17 34 27 6 144 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 23 31 28   89 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 19 21 37 8 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 21 25 41 8 50 
Do 500 zł 15 11 20 51 3 158 
501-750   7 25 20 46 2 127 
751-1000  15 20 26 36 4 151 
1001-1500 16 12 33 36 4 184 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 18 40 22 2 167 
Złe 18 14 14 50 4 168 
Średnie 14 16 26 38 6 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 20 31 32 4 419 

Kilka razy w tygodniu 19 3 17 58 3 58 
Raz w tygodniu 13 17 28 36 6 492 
1-2 razy w miesiącu 15 20 23 35 8 175 
Kilka razy w roku 16 17 26 39 2 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 19 31 34 3 108 
Lewica 14 19 29 37 1 155 
Centrum 14 17 28 36 4 361 
Prawica 21 18 35 24 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 14 11 57 12 253 
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Tabela 11 
Stosunek do  Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 16 51 14 4 1071 
Mężczyźni 16 16 56 9 4 507 Płeć 
Kobiety   14 16 48 18 4 564 
18-24 lata 5 24 46 22 3 132 
25-34 14 19 52 11 3 205 
35-44 14 18 51 13 3 183 
45-54 18 18 48 12 4 163 
55-64 16 11 60 9 4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   21 8 50 17 4 195 
Wieś 13 16 49 18 4 409 
Miasto do 20 tys. 18 15 53 13 1 132 
20-100 tys. 13 17 55 13 3 209 
101-500 tys. 20 14 50 12 5 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 18 57 6 4 145 
Podstawowe 14 12 40 29 5 255 
Zasadnicze zawodowe 15 13 56 12 5 264 
Średnie 15 19 56 9 2 363 

Wykształcenie 

Wyższe 16 19 55 5 5 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 15 58 8 4 99 
Średni personel, technicy 8 18 69 2 4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 23 24 46 4 4 70 
Pracownicy usług 14 29 37 16 4 73 
Robotnicy wykwalifikowani 15 13 56 11 4 118 
Robotnicy niewykwalifik. 10 19 46 24 2 52 
Rolnicy 18 14 45 17 6 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 22 54 6 3 38 
Renciści 9 11 52 24 4 79 
Emeryci 20 10 55 10 4 241 
Uczniowie i studenci 6 22 47 22 3 72 
Bezrobotni 13 15 46 25 1 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 14 49 21 2 55 
inst. państw., publicznej 12 19 56 8 5 144 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 18 59 6   89 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 20 50 12 4 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 16 41 14 7 50 
Do 500 zł 18 12 41 24 4 158 
501-750   10 22 50 16 2 127 
751-1000  16 17 52 14 1 151 
1001-1500 15 12 57 10 6 184 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 10 66 6 1 167 
Złe 19 16 39 21 5 168 
Średnie 16 16 49 15 4 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 16 60 10 2 419 

Kilka razy w tygodniu 27 14 33 23 3 58 
Raz w tygodniu 15 17 51 12 4 492 
1-2 razy w miesiącu 17 18 48 15 1 175 
Kilka razy w roku 12 16 57 14 2 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 9 59 12 8 108 
Lewica 15 12 62 9 2 155 
Centrum 11 19 57 12 1 361 
Prawica 21 13 57 8 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 18 32 27 11 253 
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Tabela 12 
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 14 56 0 2 1073 
Mężczyźni 29 14 55   2 507 Płeć 
Kobiety   26 14 57 0 2 566 
18-24 lata 21 20 57   2 132 
25-34 31 14 54   1 205 
35-44 24 15 58   2 183 
45-54 33 15 51   1 164 
55-64 25 12 61   2 192 

Wiek 

65 lat i więcej   30 12 53 1 4 196 
Wieś 31 14 53   2 409 
Miasto do 20 tys. 26 21 50 1 1 133 
20-100 tys. 25 15 59   1 209 
101-500 tys. 28 11 57   4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 13 63   1 145 
Podstawowe 31 18 47 1 4 256 
Zasadnicze zawodowe 30 12 57   2 264 
Średnie 23 15 60   2 364 

Wykształcenie 

Wyższe 28 12 58   2 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 11 56   1 99 
Średni personel, technicy 16 11 70   4 53 
Pracownicy adm.-biurowi 21 12 65   3 71 
Pracownicy usług 28 20 51   1 73 
Robotnicy wykwalifikowani 27 13 58   2 118 
Robotnicy niewykwalifik. 29 14 53   3 52 
Rolnicy 39 14 47   1 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 11 68   3 38 
Renciści 36 14 47   3 79 
Emeryci 28 14 55 1 3 242 
Uczniowie i studenci 14 20 65   1 72 
Bezrobotni 28 25 46   1 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 8 53     55 
inst. państw., publicznej 26 14 57   3 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 14 56     89 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 15 59   2 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 46 13 39   1 50 
Do 500 zł 36 16 46   2 158 
501-750   31 16 53     127 
751-1000  29 17 54   1 151 
1001-1500 21 15 62   3 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 9 68   1 167 
Złe 43 18 35 1 3 168 
Średnie 28 13 57   2 485 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 14 63   2 420 

Kilka razy w tygodniu 42 5 48 2 4 58 
Raz w tygodniu 31 13 53   3 494 
1-2 razy w miesiącu 25 15 59   1 175 
Kilka razy w roku 21 16 62   1 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 22 52   2 108 
Lewica 27 14 58   1 155 
Centrum 22 17 61   0 361 
Prawica 34 10 56   1 302 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 16 48 1 7 254 
 
Tabela 13 
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Stosunek do  Stanisława Żelichowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 6 13 24 53 4 1072 
Mężczyźni 7 12 30 48 3 507 Płeć 
Kobiety   4 14 19 59 5 565 
18-24 lata 1 15 14 68 3 132 
25-34 6 16 17 57 3 205 
35-44 4 15 19 58 4 183 
45-54 7 16 26 46 4 164 
55-64 6 11 33 46 4 192 

Wiek 

65 lat i więcej   8 6 31 50 5 195 
Wieś 4 12 19 62 4 409 
Miasto do 20 tys. 7 13 26 50 4 132 
20-100 tys. 3 13 24 58 2 209 
101-500 tys. 9 14 28 44 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 14 31 40 6 145 
Podstawowe 3 5 16 72 4 255 
Zasadnicze zawodowe 5 12 25 55 3 264 
Średnie 5 15 27 47 5 364 

Wykształcenie 

Wyższe 10 22 26 39 3 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 18 24 46 5 99 
Średni personel, technicy 9 11 36 38 7 53 
Pracownicy adm.-biurowi 5 23 22 45 6 71 
Pracownicy usług 12 18 14 51 5 73 
Robotnicy wykwalifikowani 5 9 24 61 2 118 
Robotnicy niewykwalifik.   14 21 61 3 52 
Rolnicy 1 15 17 61 5 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 5 19 25 45 5 38 
Renciści 3 9 21 61 5 79 
Emeryci 8 9 34 46 4 241 
Uczniowie i studenci   16 16 65 3 72 
Bezrobotni 5 8 15 71 1 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 13 14 64 3 55 
inst. państw., publicznej 7 15 30 44 5 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 8 19 19 50 3 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 5 16 20 55 5 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 1 15 16 61 6 50 
Do 500 zł 4 11 13 69 3 158 
501-750   2 11 20 64 3 127 
751-1000  7 12 22 55 3 151 
1001-1500 5 14 26 50 5 185 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 8 14 36 41 1 167 
Złe 6 8 20 60 5 168 
Średnie 5 13 23 55 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 6 14 26 49 4 420 

Kilka razy w tygodniu 18   13 64 5 58 
Raz w tygodniu 5 13 22 54 5 493 
1-2 razy w miesiącu 4 15 22 54 4 175 
Kilka razy w roku 4 14 27 53 2 238 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 4 12 32 49 3 108 
Lewica 6 9 33 49 2 155 
Centrum 5 18 21 51 4 361 
Prawica 9 10 31 49 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 11 14 66 8 254 

 


